

Металлурги гневно протестуют против злодеяний американских агрессоров

Усилим борьбу за мир

Чувством величайшего возмущения и негодования охвачены все советские люди. Все честные люди на земле по поводу злодеяний американских агрессоров. Гневом и ненавистью к подлым американским людоедам дышат горячие речи мартовцев второго цеха, собравшихся на митинг.

Сталева 9-й мартовской печи т. Москалев, выражая мысли всех присутствующих, клеймит позором правительства Трумэна, Ачесона и всех прислужников Уолл-Стрита, развязавших преступную войну в Корею, применивших оружие массового истребления народа путем применения бактериологического оружия.

— Мы требуем прекращения неслыханного злодеяния, — заявляет т. Москалев, — требуем ответа от американских агрессоров за преступления перед человечеством.

Гневное слово доменщиков

Коллектив доменщиков вместе со всем советским народом, со всем прогрессивным человечеством гневно протестует против чудовищных злодеяний американских агрессоров в Корею.

Во всех бригадах цеха состоялись митинги, на которых доменщики выражают свой гнев и глубокое возмущение по поводу применения американскими агрессорами бактериологического оружия против героического корейского и китайского народов.

19 марта перед началом работы доменщики второй бригады дружно собрались в красном уголке.

Секретарь партбюро т. Гоманков в кратком вступительном слове рассказал о чудовищном, неслыханном злодеянии американских империалистов, применяющих бактериологические бомбы в Корею и в северо-восточной части Китая.

Тов. Гоманков призвал доменщиков присоединить свой голос протеста к голосу миллионов честных людей земного шара, свою волю и решимость к миру подкрепить новыми трудовыми победами, сверхплановым металлом укреплять могущество нашей Родины — оплота мира во всем мире.

Затем слово взял газовщик шестой доменной печи т. Будаков. От имени молодежи своей бригады он выразил гневный протест против нового ужасающего преступления американских агрессоров, за-

Тов. Москалев призвал сталеплавыльщиков еще шире развернуть соревнование за выпуск сверхпланового металла для дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, для дела мира во всем мире.

Выступившие затем электрик т. Кузьмин, председатель цехкома т. Свистунов и другие горячо поддержали заявление сталевара.

В резолюции, принятой на собрании, коллектив сталеплавыльщиков выражает уверенность, что Совет Мира примет все необходимые меры для того, чтобы прекратить массовое убийство людей американскими агрессорами. В ней говорится:

«Мы присоединяем свой голос к голосу всего советского народа и требуем прекращения бактериологической войны против корейского и китайского народов».

явив о том, что молодые доменщики и впредь будут самоотверженно трудиться на благо любимой Родины, умножая свой вклад в дело мира.

На трибуне — мастер первой домы т. Хабаров.

— Вместе со всем советским народом, — говорит он, — мы клеймим позором американских интервентов, требуем немедленно прекращения бактериологической войны, прекращения агрессии в Корею и Китае.

— Американские захватчики, — говорит инженер т. Волков, — озлобленные военными неудачами, пошли на новое преступление перед человечеством. Применение ими бактериологического оружия говорит не о силе, а о слабости и отчаянии врага, о подлости и цинизме превзошедшего гитлеровских зверей.

На митинге выступили также горновой третьей печи т. Савичев, мастера тт. Овсянников и Савичев, инженер т. Могилевский и другие.

В резолюции, принятой на митинге, доменщики клеймят позором американских империалистов. В ней говорится:

«...В ответ на подлые злодеяния американских людоедов мы усилим трудовое наступление, дадим тысячи тонн сверхпланового чугуна».

М. ЧУПРАКОВ, председатель цехкома доменного цеха.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

На днях заводской комитет металлургов и директор комбината рассмотрели итоги социалистического соревнования цехов и агрегатов комбината за февраль 1952 года.

Переходящее красное знамя завкома металлургов и дирекции комбината для основных цехов присуждено коллективу доменного цеха (начальник т. Зудин, секретарь партбюро т. Гоманков, председатель цехкома т. Чупраков, секретарь бюро ВЛКСМ т. Погорелова), перевыполнившему план по выплавке чугуна, улучшившему коэффициент использования полезного объема доменных печей, выполнившему план по производительности труда на 103,2 процента, снизившему себестоимость против плана и давшему 1 миллион 676 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Переходящее Красное знамя завкома металлургов и дирекции комбината для вспомогательных цехов присуждено коллективу копрового цеха (начальник т. Киселев, секретарь партбюро т. Сметин, председатель цехкома т. Зайцев, секретарь бюро ВЛКСМ т. Соловьев), перевыполнившему план и давшему 28 тысяч рублей сверхплановой экономии от снижения себестоимости.

Первенство в соревновании энергетических цехов и переходящее Красное знамя завкома металлургов присуждено коллективу ремонтного цеха электромонтажников (начальник т. Шимко, секретарь партбюро т. Писанко, председатель цехкома т. Максимов, секретарь бюро ВЛКСМ т. Ивлев), выполнившему план на 103,1 процента и снизившему себестоимость против плана на 14,6 тысячи рублей.

Переходящее Красное знамя завкома металлургов для цехов главного механика присуждено коллективу цеха мартена (п. о. нач. т. Шахтарин, секретарь партбюро т. Астафьев, председатель цехкома т. Сиволобов, секретарь бюро ВЛКСМ т. Микулин), выполнившему план на 103,4 процента и снизившему себестоимость против плана на 15 тысяч рублей.

Среди доменщиков первенство завоевал коллектив второй доменной печи, во главе с мастерами тт. Бородиным, Овсянниковым и Лисенковым. Он достиг лучшего коэффициента использования полезного объема печи и дал 865 тысяч рублей экономии. Этому коллективу снова оставлено переходящее Красное знамя завкома металлургов.

Переходящее Красное знамя завкома металлургов для лучшей мартеновской печи присуждено коллективу 23-й мартеновской печи (сталевары тт. Родичев, Худяков и Панченко), значительно перевыполнившему план и давшему 48,7 тысячи рублей экономии от снижения себестоимости.

Переходящее Красное знамя завкома металлургов для лучшего прокатного стана присуждено коллективу сортопрокатного стана «300» № 3 (начальник т. Мельников), выполнившему план на 108,1 процента, снизившему брак и вторые сорта, давшему 65 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Переходящее Красное знамя завкома металлургов для лучшей коксовой батареи снова оставлено у коллектива батареи № 1 и 2.

Навести порядок в буфете

Есть на стана «300» № 1 в сортопрокатном цехе буфет от столовой № 5 ОРСа комбината. Работает в этом буфете буфетчица Еткарева. Плохой репутацией пользуется она у сортопрокатчиков за то, что обманывает покупателей — то недодаст колбасу или другой продукт, то недодаст сдачу.

За фактами далеко ходить не нужно. 6 марта мы пришли в буфет и решили взять компот. Взяли, попробовали, и сразу определили, что он разбавлен чаем, был совершенно несладкий и очень жидкий. Вызвали руководителей столовой. Пришел заместитель директора т. Бычков, попробовал компот и убедился, что в него подлит чай.

В этот же день Еткарева продавала недоброкачественные первые и вторые блюда. Они были совершенно холодные, но стоили очень дорого.

На наше замечание, что обеды недоброкачественные, Бычков ответил: «Что же можно поделать, если повар не умеет готовить? Мы с него удерживаем за недоброкачественные блюда(!)». Нечего сказать, «оправдался» руководитель!

Пора бы уж навести порядок в буфетах на прокатных станах.

М. ИГНАТОВИЧ, старший мастер стана «300» № 1.

Е. ПРОКОПЬЕВА, паспортизатор вальцетокарного цеха.

Пропаганда технической книги

Рост техники, введение в производство автоматизации, механизации во весь рост ставит перед нашими кадрами задачу повышения и совершенствования технических знаний.

Большую помощь в этом оказывает работчим и инженерно-техническим работникам комбината научно-техническая библиотека.

Книжный фонд заводской технической библиотеки составляет 200 тысяч экземпляров книг, журналов, брошюр и других видов изданий политической и технической литературы. Библиотека наша непрерывно пополняется литературой. Только за прошлый год библиотекой приобретено более 16 с половиной тысяч книг.

С каждым годом растет число читателей технической и научной книги. Сейчас библиотека имеет 7500 читателей, из них 4500 обслуживает центральный абонемент, а остальные в цеховых отделениях библиотеки. Сотни читателей ежедневно посещают библиотеку.

В минувшем году библиотека особое внимание уделяла привлечению в число читателей молодых специалистов, рабочих ведущих профессий, рационализаторов и изобретателей. Все больше становится у нас читателей, которые регулярно читают тех-

ническую книгу, делают своими мыслями с товарищами, выступают на технических конференциях. Мастер доменного цеха т. Шатилин принимал активное участие в обсуждении книг по доменному производству. Мастер-доменщик т. Горностаев неустанно следит за новинками политической и технической литературы. Помощник мастера доменного цеха инженер т. Могилевский в прошлом году взял из библиотеки 37 книг, много читает, совершенствует свои технические и политические знания. Активным читателем нашей библиотеки является молодой специалист мастер доменного цеха т. Бабарыкин.

Читателями нашей библиотеки являются сталевары тт. Панченко, Родичев, Чертищев, Кужавлев и многие другие мартеновцы, проявляющие живой интерес к книге по производству стали, особенно к новинкам.

Немало у нас читателей библиотеки в прокатных и других цехах. Старшие операторы блумингов тт. Тищенко и Диденко прочитывают буквально все новое, что мы получаем по производству проката, много книг берет молодой специалист вальцовщик г. Беликов.

Научно-техническая библиотека комби-

ната строит свою работу так, чтобы максимально помочь производственникам в решении задач, которые ставит перед ними сама жизнь, помочь в повышении политического и технического уровня.

Пропагандируя техническую книгу, мы прежде всего показываем, какое большое значение придавали вопросам производства, развития техники основоположники марксизма-ленинизма, рекомендуем высказывания и работы И. В. Сталина и В. И. Ленина о производительности труда, о социалистическом соревновании, стахановском движении.

Библиотека держит связь с рационализаторами и изобретателями, удовлетворяя их запросы на техническую литературу. Триста рационализаторов и изобретателей являются читателями нашей библиотеки. Мы посылаем им бюллетени новых поступлений, подбираем литературу по определенным темам. Так, например, группе инженеров-изобретателей основного механического цеха во главе с начальником цеха т. Гайдукоским библиотека оказала помощь, подобрав литературу, необходимую для решения ряда важных для цеха технических и организационных вопросов.

Пропаганду новой техники библиотека проводит также через тематические выставки, отражающие новейшие достижения

советской науки и технической мысли, приоритет русских ученых и мастеров в ряде открытий, технические усовершенствования новаторов социалистического производства. Выставки эти монтируются в читальном зале библиотеки и в цеховых филиалах.

Уже несколько лет коллектив библиотеки систематически проводит конференции читателей по обсуждению технической и экономической литературы. Конференции эти проходят живо, интересно, вызывают споры, дискуссии по отдельным вопросам. Это помогает тщательно разобрать книгу, отметить отдельные недостатки.

В течение прошлого года мы провели четыре конференции по обсуждению технических книг и рукописей магнитогорских авторов. Особенно интересно прошла конференция по скоростному резанию металла.

В этом году мы решили проводить массовые мероприятия ежемесячно.

Сейчас ведется подготовка к обсуждению книги «Металлургические печи», изданной под редакцией доктора технических наук М. А. Глиникова. Кроме того, готовятся еще две читательские конференции и ряд лекций для читателей библиотеки.

И. КОРСУНСКИЙ, заведующий научно-технической библиотекой.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.